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INVITAȚIE  

CAMPANIA NAȚIONALĂ 

”SUSȚIN MOLDOVA, REFUZ PLASTIC, SUNT EUROPA” 

 

Prin prezenta, A.O. “Centrul de instruire și consultanță E-Circular” în contextul 

activităților organizate la nivel global cu ocazia “Iulie Fără PLASTIC 2023”, invită 

instituțiile publice și private din Republica Moldova să se alăture Campaniei naționale 

”Susțin MOLDOVA, refuz PLASTIC, sunt EUROPA”, perioada de desfășurare 01 

– 31 iulie 2023.   

În anul 2023 a fost publicat primul  Studiu de referință la nivel național privind 

deșeurile din Plastic în Republica Moldova. Datele studiului au confirmat că reciclarea 

nu este unica și nici pe departe cea mai eficientă soluție în lupta cu deșeurile din plastic 

la nivel național, ținând cont de faptul că cel mult 3 % din deșeurile din plastic ajung a 

fi reciclate. Este important să identificăm noi soluții, fundamentate nemijlocit pe 

principiile Ierarhiei Deșeurilor cu accent pe Prevenire, Reducere și Reutilizare, 

care nu în zadar reprezintă piatra de temelie a politicii și a legislației UE și a 

legislației naționale privind deșeurile.   

În acest context, obiectivul  campaniei este de a reduce poluarea cu deșeuri din plastic 

prin a refuza diverse ambalaje/produse de plastic de unică folosință utilizate în cadrul 

ședințelor și întrunirilor oficiale, dar și în activitatea curentă, astfel deminuând atât 

mediatizarea cât și utilizarea plasticului. Prin această campanie ne aliniem apelului 

către o societate proactivă lansată de Guvern, pentru a proteja și descuraja orice 

tentativă de poluare a mediului ambiant.  

Miza inițiativei este obținerea unui efect în lanț prin sensibilizarea sectorului 

administrativ și sporirea responsabilității agenților economici care trebuie să își asumă 

obligațiunea pentru gestionare conformă a deșeurilor rezultate din produsele plasate pe 

piață.  

Recunoaștem că este o inițiativă îndrăzneață de a sensibiliza instituțiile statului  la 

acțiuni prietenoase mediului și realizăm că prin propria misiune putem contribui la 

crearea condițiilor pentru reducerea poluării cu deșeuri din plastic. 

Important de menționat, acțiunile care le propunem nu au drept obiectiv ZERO 

PLASTIC. Scopul este de a reduce cantitatea deșeurilor din plastic generate și promova 

gestionarea îmbunătățită a ciclului de viață al materialelor plastice pentru a realiza o 

economie mai circulară a materialelor plastice.  
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În vederea realizării obiectivelor propuse, ne propunem ca cel puțin următoarele 

activități să fie susținute și implementate pe perioada lunii iulie curent: 

• Oficializarea și lansarea publică a Campaniei cu genericul ”SUSȚIN 

MOLDOVA, REFUZ PLASTIC, SUNT EUROPA” cu partenerii 

cheie. 

• Diseminarea informației despre campanie prin diverse canale (pagini 

web, rețele sociale, comunicate de presă, evenimente, etc.). A.O. E-

Circular va oferi diverse resurse informaționale pentru a fi accesibile 

angajaților din instituțiile parte din campanie. 

• Promovarea utilizării ambalajelor reutilizabile în rândul angajaților și 

respectarea regulilor de colectare separată. 

• Alte activități, care pot fi discutate și planificare în perioada de pregătire 

pentru lansarea campaniei. 

Instituțiile cointeresate de a participa activ sunt invitate să completeze acest 

Formular online cel târziu până la data de 29 iunie 2023. Vom reveni cu detalii și 

informații privind desfășurarea campaniei. 

Activitățile propuse sunt parte a proiectului “Deșeuri din Plastic în Economia 

Circulară: Soluții comunitare”, implementat de A.O. Verde e Moldova în 

parteneriat cu A.O. E-Circular, cu sprijinul financiar al Programului de Granturi 

Mici GEF SGP Moldova și UNDP.    

Mizăm pe susținerea și implicarea Dumneavoastră! 

 

 

Cu respect, 

Administrator A.O. E-CIRCULAR                                              

Aurelia BAHNARU 
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